

東區區議會
食物環境及衛生事務委員會轄下
環保綠化及街道管理工作小組第五次會議
(2021 年 7 月 12 日)
尚待跟進事項的工作進度報告

編號	跟進事項 (提出事項的日期)	工作進度	負責部門
柴灣區*			
1.	<p>改善宏德居附近衛生情況 (2004 年 4 月 1 日)</p> <p>如何改善／解決「柴灣怡豐街商戶雜物阻塞行人通道」事宜 (2012 年 12 月 18 日)</p> <p>柴灣公園一號足球場與宏德居之間的後巷通道阻塞 (2013 年 2 月 26 日)</p> <p>有關怡順街、怡豐街及怡泰街阻塞問題 (2016 年 7 月 6 日)</p> <p>柴灣怡豐街宏德居商場對開垃圾及阻街 (2020 年 4 月 21 日 食物環境及衛生事務委員會)</p> <p>有關宏德居店舖貨物、垃圾霸佔近行人路花槽事宜 (2020 年 11 月 16 日)</p> <p>有關宏德居店舖霸佔行人路事宜 (2020 年 11 月 16 日)</p>	<p><u>食物環境衛生署 (食環署)</u> 食環署於 2021 年 1 月至 5 月期間，在宏德居一帶共採取 113 次突擊執法行動及參與了 2 次由東區民政處統籌的聯合行動。就店舖阻塞行人路的情況共發出 72 張定額罰款通知書、67 宗無牌販賣和 67 宗阻街的檢控及檢取 5 宗小販扔棄物品。</p> <p><u>香港警務處</u> 柴灣分區在 2021 年 1 月至 2021 年 5 月期間，接獲 33 宗阻塞投訴，共參與 65 次聯合行動，並積極支援專責部門執法。</p> <p><u>屋宇署</u> 就本署於第三次會議的報告，本署沒有新的補充。</p> <p><u>港島東區地政處 (地政處)</u> 地政處於 2020 年 12 月 23 日, 2021 年 4 月 21 日和 2021 年 5 月 26 日參與了由東區民政事務處統籌的跨部門聯合行動，並將於 2021 年 6 月 30 日參與由東區民政事務處統籌的跨部門聯合行動。</p> <p><u>康樂及文化事務署</u> 本署就此事項沒有補充。</p> <p><u>環境保護署 (環保署)</u> 本署就此事項沒有補充。</p>	<p>食物環境衛生署 香港警務處 屋宇署 港島東區地政處 康樂及文化事務署 環境保護署 東區民政事務處</p>

編號	跟進事項 (提出事項的日期)	工作進度	負責部門
	<p>就東區垃圾及阻街黑點成立跨部門合作小組 (2021 年 4 月 20 日 食物環境及衛生事務委員會)</p>	<p><u>東區民政事務處 (民政處)</u> 東區民政事務處(民政處)於 2021 年 4 月 21 日及 5 月 26 日，在宏德居附近一帶統籌了 2 次跨部門聯合行動，以改善違規店鋪霸佔行人路的問題。出席部門包括食物環境衛生署、港島東區地政處、康樂及文化事務署及民政處。</p>	
2.	<p>有關富怡花園商鋪非法佔用公眾地方擴展營業範圍事宜 (2011 年 2 月 16 日)</p> <p>促請改善景怡區街道衛生及店鋪阻塞街道問題 (2015 年 2 月 9 日)</p>	<p><u>食環署</u> 食環署於 2021 年 1 月至 5 月期間，就店鋪阻塞行人路的情況共發出 20 張定額罰款通知書、1 宗無牌販賣和 1 宗阻街的檢控。</p> <p><u>香港警務處</u> 柴灣分區在 2021 年 1 月至 2021 年 5 月期間，沒有接獲阻塞投訴。警方會積極支援專責部門執法。</p> <p><u>民政處</u> 東區民政事務處、食物環境衛生署以及康樂及文化事務署聯同區議員曾因瑩女士及李鳳琮女士於 2021 年 5 月 11 日到富怡花園及富景花園實地視察，並向商戶派發《店鋪唔阻街，條路暢通晒》宣傳單張，以勸喻商戶不要阻街，保持街道暢通。</p> <p>如有需要，民政處會協調各相關政府部門進行聯合行動。</p>	<p>食物環境衛生署 香港警務處 東區民政事務處</p>
3.	<p>柴灣利眾街霸佔行人路的問題 (2010 年 7 月 9 日 食物、環境及衛生委員會)</p> <p>吉勝街行人路嚴重阻塞 (2012 年 12 月 18 日)</p> <p>要求嚴正檢控霸佔道路問題(利眾街) (2016 年 3 月 15 日)</p>	<p><u>[議題在有進展時跟進]</u></p>	<p>食物環境衛生署 香港警務處 港島東區地政處 東區民政事務處</p>

編號	跟進事項 (提出事項的日期)	工作進度	負責部門
	食物、環境及衛生委員會)		
跨區			
4.	查詢「先導外展服務」「綠在東區」「塑膠可回收物料回收服務先導計劃」的回收成效 塑膠可回收物料回收服務先導計劃 (2020年9月16日)	<p><u>環保署</u></p> <p>「先導外展服務」： 為加強社區回收的實地支援，環保署成立了綠展隊，於2018年年底開始在東區展開先導外展服務。</p> <p>2021年1月至5月期間，綠展隊繼續為東區區內屋苑及住宅大廈提供減廢回收支援服務。在採取適當防疫措施的前提下，綠展隊共到訪了區內31個公共屋邨/私人屋苑及362座單幢式樓宇，與物業管理公司或居民組織保持聯繫和跟進屋苑及住宅大廈的回收情況，聽取持份者（例如物管公司、業委會或居民組織等）對廢物回收安排的需要，評估社區實踐減廢回收的成效，並為如何優化安排提供具體建議及協助，為回收物品尋求合適出路。除此之外，綠展隊亦於2021年4月底，與杏花邨業主委員會（住宅）及杏花邨管理處（住宅）合辦「杏花邨乾淨回收資訊站」活動，推廣源頭減廢及乾淨回收的信息。</p> <p>「綠在東區」： 在2019及2020年，「綠在東區」分別共收集到458,600公斤及468,820公斤的回收物（包括廢紙、廢膠、廢金屬、電器、玻璃容器、慳電膽和光管，以及充電池），並送往合適的回收商處理。在2019年，共舉辦了179節不同類型的教育活動，參與人數為22,591人次。在2020年，由於疫情關係，大部分教育活動已轉為網上形式進行，活動次數為93節，參與人數為7,714人次。</p> <p>「塑膠可回收物料回收服務先導計劃」： 計劃開始至今（2021年5月），東區「先導計劃」合共回收約641公噸的廢塑膠，5月的回收</p>	環境保護署

編號	跟進事項 (提出事項的日期)	工作進度	負責部門
		量更達 80 公噸。而收集所得的廢塑膠大多為#1 PET (例如飲品膠樽，約佔 32%)，#2 HDPE (個人護理用品膠樽，約佔 21%)，#4 LDPE (例如膠袋，約佔 15%)和#5 PP (例如外賣膠餐盒，約佔 23%)。	
銅鑼灣區*			
5.	關注炮台山港鐵站 B 出口免費報紙派發的阻街問題 (2020 年 9 月 16 日)	<p><u>香港警務處</u> 警方會積極支援專責部門執法。</p> <p><u>地政處</u> 在行人路派發免費報紙所引致的阻街問題涉及人流聚集及擺放可移動物品 (如報紙)，並不屬於地政處的工作範疇。</p> <p><u>民政處</u> 有關報紙發行商已作出協調，調整派發時間及採取措施以盡量減少人群聚集及避免繁忙時間的阻塞情況。</p>	香港警務處 港島東區地政處 東區民政事務處
筲箕灣區*			
6.	改善成安街連鎖菜檔引起的阻街、衛生問題 (2020 年 4 月 21 日 食物環境及衛生事務委員會)	<u>[議題在有進展時跟進]</u>	食物環境衛生署 香港警務處 東區民政事務處
7.	促請政府在筲箕灣區內設置永久化寶位置 (2020 年 6 月 15 日)	<u>[議題在有進展時跟進]</u>	食物及衛生局 民政事務局 食物環境衛生署 港島東區地政處 環境保護署 路政署 華人廟宇委員會

* 選區名單如下：

銅鑼灣區

選區： C16 (寶馬山)、C17 (炮台山)、C18 (城市花園)、C19 (和富)、C20 (堡壘)、C21 (錦屏)、C22 (丹拿)、C23 (健康村)、C24 (鰂魚涌)

筲箕灣區

選區： C01 (太古城西)、C02 (太古城東)、C03 (鯉景灣)、C04 (西灣河)、C05 (愛秩序灣)、C06 (筲箕灣)、C07 (阿公岩)、C15 (柏架山)、C25 (南豐)、C26 (康怡)、C27 (康山)、C28 (興東)、C29 (下耀東)、C30 (上耀東)

柴灣區

選區： C08 (杏花邨)、C09 (翠灣)、C10 (欣藍)、C11 (小西灣)、C12 (景怡)、C13 (環翠)、C14 (翡翠)、C31 (興民)、C32 (樂康)、C33 (翠德)、C34 (漁灣)、C35 (佳曉)

2021 年 7 月